
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 247
van HANNES ANAF
datum: 27 januari 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Woonzorgcentra (wzc’s)  -  Verlies erkenningsnummer

Tijdens de plenaire vergadering van woensdag 22 januari 2020 verklaarde de minister dat 
de zorginspectie in 2019 was overgegaan tot de intrekking van de erkenning van 
commerciële woonzorgcentra (wzc’s) na het systematisch niet naleven van de 
kwaliteitsvoorwaarden. Graag had ik wat meer informatie gekregen over dit precedent 
waar de minister gewag van maakte.

1. Hoeveel wzc’s verloren in 2019 hun erkenning? Kan de minister het aantal 
desgevallend opsplitsen naar beheersvorm (openbaar, social profit, profit)?

2. Over welke wzc’s gaat het concreet en/of waar in Vlaanderen bevinden de wzc’s zich?

3. Waren de wzc’s die in 2019 hun erkenning verloren deel van de vijftien wzc’s die onder 
verscherpt toezicht stonden? Zo ja, hoeveel ervan? En om welke redenen werd beslist 
de erkenning (al dan niet definitief) in te trekken? Graag wat verdere duiding.

4. Indien er een wzc dat niet onder verscherpt toezicht stond de erkenning verloor, 
omwille van welke redenen werd beslist over te gaan tot deze zware sanctie?

5. Is het in 2019 failliet gegane wzc Anemoon in Grimbergen bij de voorzieningen die hun 
erkenning verloren? Zo ja, werd de erkenning dan ingetrokken na de aankondigen van 
het faillissement?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 247 van 27 januari 2020
van HANNES ANAF

1. In 2019 werd enkel van het woonzorgcentrum WZC anemoon in Grimbergen het 
erkenningsnummer opgeheven. Deze voorziening werd uitgebaat door een BVBA. 
Verdere informatie: zie vraag 5.

2. WZC Anemoon, Grimbergen.

3. WZC Anemoon stond effectief op de lijst van het verscherpt toezicht. Deze 
voorziening diende zwaar bij te sturen in haar dagelijkse werking en de 
infrastructuur was ook nog niet volledig aangepast aan de huidige normen om 
kwalitatieve ouderenzorg aan te bieden. De voorziening heeft hiertoe eerst de kans 
gekregen, maar bij een volgende controle werd door Zorginspectie onvoldoende 
verbetering vastgesteld. Daarom kregen zij de aanmaning opgestuurd, wat hen op 
de lijst van het verscherpt toezicht bracht. 

4. Het is niet mogelijk een voorziening te sluiten die niet op de lijst van het verscherpt 
toezicht staat. De lijst van het verscherpt toezicht bestaat uit voorzieningen die een 
aanmaning (aangetekend schrijven met de melding dat ze zich snel moeten schikken 
naar de erkenningsnormen, zoniet volgen er verdere maatregelen) hebben 
ontvangen. Dit is de eerste stap tot het afdwingen van maatregelen om zich te 
schikken naar de erkenningsnormen. 
Enkel wanneer men op het moment van inspectie vaststelt dat de veiligheid van de 
bewoners ernstig in gevaar is, kan de inspecteur op basis van het toezichtsdecreet 
bewarende maatregelen nemen. Dit wil zeggen dat men (een deel) van de 
voorziening kan sluiten of andere veiligheidsmaatregelen kan opleggen om de 
veiligheid van de bewoner opnieuw te kunnen garanderen. Na het nemen van 
dergelijke maatregel wordt de voorziening onmiddellijk ook op de lijst van het 
verhoogde toezicht geplaatst. 

5. Het in 2019 failliet gegane woonzorgcentrum Anemoon in Grimbergen is inderdaad 
de erkenning verloren. 
De voorziening werd op 12 oktober 2018 aangemaand om zich naar de 
erkenningsvoorwaarden te schikken.

Op 19 maart 2019 werd het faillissement uitgesproken.

Op 18 mei 2019 werd de erkenning van het woonzorgcentrum opgeheven met 
terugwerkende kracht naar 30 maart 2019, de dag na het vertrek van de laatste 
bewoner.


